攀钢系遭遇基金集体叛逃

旗下三公司一齐跌破换股价,今起停牌核查原因

"攀钢系" 三家上市公司上周五集体跌停结束了过去因换股价支撑而长期横盘的走势。

在股价具有现金选择权支撑情况下出现离奇暴跌,而且暴跌的始作俑者主要是基金,基金的集体叛逃不仅打破了攀钢系三公司股价长期横盘的格局,还使本已日渐明朗的攀钢集团整合变得扑朔迷离。市场上关于"攀钢系"整合的传言顿时四起。攀钢钢钒、攀渝钛业、长城股份8月4日起停牌核查原因。

快报记者 陈建军

整合前夜基金集体叛逃

8月1日上午10时许,"攀钢系"下属长城股份、攀渝钛业、攀钢钢钒突然集体跌停。虽然大盘在午后出现大逆转,但长城股份、攀渝钛业依然以跌停价报收,攀钢 钒 钒 则 大 幅 下 严 9.68%。"攀钢系"三公过去因换股价支撑而长期横盘的走势。攀钢钢钒、攀渝钛业、长城股份8月1日分别报收于8.12元、12.09元、5.58元、远远低于各自 9.59 元、14.14元、6.50元的换股价。

深交所盘后披露的公 开信息显示,基金的集体叛 逃是攀钢系遭遇跌停的'罪 魁祸首"。8月1日当天,攀 钢钢钒卖出金额前五名的 席位全部为机构专用席位,而且是清一色的纯卖出,合计抛售金额高达4.88亿元,占当天成交总量的43.6%,其中最大做空席位成交金额为1.78亿元。攀渝钛业卖出金额前五大席位中有4个是基金专用席位,也都是由于此前被ST,没有进入基金的股票池,因此卖出主要席位上未见机构身影。

攀渝钛业、攀钢钢钒最近几期的股东名单显示,主要基金的持股成本不低于8.12元、12.09元,所以业内人士分析,8月1日当天基金在毫无征兆的情况下不计成本杀跌不排除是攀钢系整合可能会发生变化。

基金出逃动力何在

"攀钢系"8月1日集体 跌停的原因不外乎有两个:一 是以基金为主的投资者下出的 一着"臭棋",一是当初制定出 高价整合方案的"攀钢系"面 对大盘暴跌而架不住,要像其 他上市公司那样下调换股价。

基金在"攀钢系"整合上下出"臭棋"的可能性似乎不大。通过跌停方式变现资金,这往往是基金对基本面发生重大变化的股票才会采取的操作策略。也就是说,在"攀钢系"整合只缺中国证监会核准的情

况下,持仓的基金只需到时候将持股全部出售给为"攀钢系"整合提供现金选择权的鞍钢集团。那样,不但可以获得远比用跌停价出货高得多的收益,而且根本无需费力抛售这一多此一举的举动。因此,基金通过跌停价出货来腾挪资金的可能性几乎为零。

面对大盘暴跌要像其他上 市公司那样下调换股价,或许 才是当初在高价制定出整合方 案的"攀钢系"离奇集体跌停 的一个解释。

"攀钢系"整合面临变数

目前,"攀钢系"整合已经 先后取得国务院国资委和股东 技术会的批准,只需中国证组根据 较钢集团与"攀钢系"签银 合作协议,只要鞍钢图因,"签 管价不能履行就等等数别原因,可 是所不能履行就将无法行的股东就将 金选择权。由于"攀钢系"的原因,现 会选择低于两股价,且钢铁下 有股价公司数量等的,要 有股价公司数量等的, 是市不被基础有好,整合拿出 200 多亿元真金白银的尴尬处境。

记者了解到的情况进一步显示,鞍钢集团当初给"攀钢系"整合提供现金选择权更多的可能是出于财务投资考虑,面对完全不同于当初制定形势的更使鞍钢集团愿意继续提供现金选择权,但"攀钢系"下截段股价格也并非不无可能。中科准区的定的增发,而像TCL集团、银鸽投资几度下调定向增发价格的公司更是不在少数。

庄心一

保护基金条例 正在起草

中国证监会副主席庄心 一日前在出席由中国证券的 者保护基金有限责任公司 主办的"中国证券市场投票 者保护制度的发展与完善" 国际研讨会时透露,作为中一项 重要法规,《证券投资者保护体资者是 重要法规,《证券投资者保护 基金条例》目前正在起草 中。

美特斯邦威 今起招股

上海美特斯邦威服饰股份有限公司今起公开发行不超过7000万A股,公司简称"美邦股份",代码"002269"。美邦股份将于8月5日至11日进行初步询价,网下发行申购时间为8月13日及8月14日,网上发行时间为8月14日。美邦股份预计发行后每股收益为0.87元。

快报记者 李锐

基金科汇进入"封转开"通道

易方达基金旗下明星封基——基金科汇将于8月5日-28日以通讯方式召开基金份额持有人大会投票表决转型开放式基金议案。8月4日是其权益登记日,待议案通过后将报中国证监会核准。这表明易方达基金科汇进人"封转开"通道。

据天相统计,截至2008年6月30日,基金科汇单位净值为1.3573元,累计净值为4.8748元,累计净值增长率为467.68%。该基金自2002年1月1日至2007年12月31日,每个独立的会计年度的净值增长率在所有封基中均名列前茅,其中2004年、2005年连续两年蝉联冠军,2003年也获第二名。 快报记者 唐雪来

"变局"契机在酝酿中

低迷市道中几抹亮色

在舆论连续、一致"维稳"的背景下,股指依然在上周选择了单边下行,但即使在如此低迷的市道中,从盘口来看,仍有几抹亮色值得重点关注:

自6月底以来,沪市本地股的全面活跃已经维持了灾 一个多月。奥运板块在沉寂 了一段时间之后,在奥运会 即将召开之际,在上周末全 线结束调整,开始全面走好。 上周末尾盘,以陕国投、华夏 银行为首的金融股全体直接 拉升,而且速度极快。这种手 法不是一般的机构可以完成 的,极有可能是准备多时的 大资金在伺机行动。

一般而言, 从历史经验

来看,每当市场地量低迷、失去信心的时候,往往也是市场即将发生转化和转变之时。股市的"变"局契机可能已经越来越临近……

"维稳资金"已数度干预

从股市本身来看,近期的整理告别了单边下跌的格局。回想一下,近期股指身处低位的三个日子,分别是7月3日、7月18日、8月1日,其共同的特点均是前一个交易的量处于相对地量、市场股处于下跌的恐慌期。在这三个日子里,盘中均有神秘资金护盘,及时地介人权重股,以扫盘的方式快速拉升股指,使其脱离险境。

这股资金的属性极为神秘,明显是有备而来,而且行

动极为统一、整齐,人场速度之快、扫货之坚决、实力之强劲,令人惊叹。神秘资金的强行干预,有效地瓦解和消耗了空方的嚣张气势。假设这三天的大笔资金并不是在进行滚动操作仍然沉寂于市场中的话,那么至今已合计花费近600亿元。

被近**80**0亿元。 神秘资金在股指低位的 数度干预,有助于市场信心 的重建,有助于持股者心态 趋于稳定,为近期股指底部 抬高和未来市场发展作出了 巨大贡献。

随着油价的见顶宽幅震荡、我国CPI的下滑、宏观调控思路的转变、股指10周均线的自然快速下滑,中国股市的"变局"契机也正在酝酿中。 东方证券潘敏立

冯仑谈楼市:不赞成"信贷救市"

身陷危机的中小地产企业可以"任其淘汰"

近日在天津抛出"政府不必救市"观点后,昨天,万通集团董事局主席冯仑现变就中,在"第二届 APEC 亚太中小企业峰会"上接受记者采访时表示,他并不认同把局的住宅问题变成了房地产问题,因此他认为不存在行业的触底问题,也不时表示不赞成通过信贷松绑等方式进行"救市"。

市场整体并无太大风险

"我觉得目前在判断现实问题当中,有很多偏差,比如用住宅代替整个房地产, 用少数区域住宅代替整个住宅,同时过度关注市场的问题,忽视了整个行业本身的区域结构调整规律。"冯仑昨天说。

冯仑表示,中国 29000 亿的房地产市场,住宅只占到 10000 亿,在商用不动产方面,最近几月北京和上海的资金和供应量都在上涨。现在的房地产市场处在一个持续、健康、发展的过程 中,整个市场没有太大的风 预期险,不存在会不会触底的问

冯仑说,在中国随着 GDP不断的变化,整个市场 的角色在改变,在全金 GDP达到4000美金左右,房地产 6000美金左右,房地产超高 主角是普通住宅,就是高了 8000美金左右,就是高了就是 位宅和社区建设变成,就是 商业不动产的天下。

冯仑认为,最近房地产公司的策略已经开始分化。除了有一些公司像万科、中海始终只做住宅有关的项目,有的公司已经开始增加商业住宅。

房 地 产 要 的 是 前 途 不是后路

冯仑表示,所谓救市的 大部分意见集中于政府在银行、信贷方面适当放松,他并 不主张如此简单的救市。现 在并不是要"开放银行",而 是要"开放市场",简单的增 加贷款,无助于市场和消费 预期改变。

"把贷款连上了,只是修 了后路,而更重要的是有前途,就是要有适当的保障范 围,深化和扩大整个房地产 市场的需求,扩大需求的同时,让企业适应市场的波动, 可以自主选择自己的生存方 式和发展的道路。"冯仑说。

对于一些身陷危机的中小地产企业,冯仑认为可以"任其淘汰"。他表示,现在很多突飞猛进的公司还在青春期,都在疯狂扩张,这种情况和1990年初海南房地产的泡沫时期很像,当时海南有1.8万家房地产公司不声,泡沫破灭后幸存的公司不平是因为买地不疯狂,根据市场经济规律做好准备,居安思危。

"在市场经济的游戏中, 任何人都不能例外,如果企业找政府要贷款,业主找政 府,开发商要房价,那我们的 经济会变成什么样呢?"冯 仓说。

快报记者 陈刚

中国南车发行上限 2.18 元/股

经询价,中国南车A股发行价区间定为2.10元/股至2.18元/股。投资者可于8月5日正常交易时间参与网上申购,申购代码为"780766",申购价格应填2.18元/股。

本次发行数量为不超过 30亿股。回拨机制启用前,网 下发行股份不超过 7.5 亿股, 约占本次发行数量的 25%; 其余部分向网上发行,约为 22.5 亿股,约占本次发行数量 的 75%。发行人和联席保荐 人根据初步询价的报价情况,并综合考虑发行人基本面、可比公司估值水平及市场格区间等,确定本次发行的价格区间为人民币 2.10 元 / 股 - 2.18元 / 股(含上限和下限)。区价格区间对应的市盈率(每股收益按照经会计师审核的2008年归属于母公司所次的2008年归属于母公司所次的2008年归属于母公司所次,除以发行前的总股数计算)。快报记者 朱绍勇

市场各方期盼实质性利好

由上海证券报、中国证券 网、青岛安信、中信万通联合 主办的"中国资本市场第26 届季度(2008年夏季)高级 研讨会"于8月2日在青岛举 行。面对维稳期间仍低迷的股 市,几乎所有的嘉宾都认为,单 靠舆论已无法刺激市场形成有 效反弹,需实质性的利好政策 才有望恢复市场信心,如推出 平准基金、增加资金供给、推 动融资业务的开展,等等。

对于下半年特别是 8 月份"奥运月"的市场走势,大 多数嘉宾认为奥运会对中国 经济的影响并不会很大,奥运后经济也不可能陷入衰退。所以,对股市而言,拉锯式的牛皮行情可能是主基调,短期不悲观也不乐观,而市场的长期发展方向还是要视国内经济状况及政策导向决定。

目前市场最大的恐惧就是恐惧,借用东北证券研究所首席分析师郭峰的观点,对于今天的 A 股市场我们短期不应悲观。只有做到理性审视中国资本市场,才能放眼未来作出正确的选择。

快报记者 赵艳云 姚炯

宁波银行高管事件追踪报道

入股资金多来自银行信贷

一起诉讼,将宁波银行高 管暴富的链条一一呈现。

7月15日,宁波银行起诉一名在职员工,要求其归还2004年从银行借的购房贷款,本息合计28万多元。此举再次将2004年宁波银行高管大量持股的内幕引爆。

宁波银行以提供购房贷款为名资助 10 名高管购买宁波银行的原始股,每股认购金额为 1元,资金缺口再通过向其他银行质押股权获得。

2004 年,宁波银行先后颁发了两个文件,确定了公司员工按级别申请购房贴息贷款的最高额度标准以及按级别确定了人股的额度。这样不论是行长还是普通员工,大部分人股资金就是 2004 年发放的购房装修贷款。

随后,2007年2月15日,宁波银行又下发了通知,规定自2006年12月21日起发生的利息由贷款员工自行支付,总行取消在贷款结息时直接补贴利息的办法。不过,据宁波银行内部人士透露,实际上行内有内部文件,

员工按上述要求所付利息作为年终奖返还给了员工。

此外,公司高管在本行购房贷款最多只有 100 多万,与 其认购的股权资金相差悬殊, 这些高管就通过股权质押的 形式,将所持股票质押给鄞州 农村合作银行,获得认购资 金。而且,持股数越多的高管, 质押的股权数量也越大,如果 再加上从宁波银行的贷款部 分,总金额与人股资金量基本 相当。

最后,为了达到低价认购的目的,宁波银行高管更是将该行 2004 年 4.38 亿元的净利润压缩为 7740 万元,并突击大量计提各项准备金,最终达到在 2004 年 9 月人股时账面每股净资产 0.83 元,使人股价格 1 元"合法化"。

资金链条显示:10 名高管几乎不需付出分文现金即可获得4200万股份,以宁波银行上市后股价峰值32元计,价值逾10亿元。

随着司法介人的深人,我们将或许有望看到更全面的真相。 据《证券市场周刊》

"长停"股复牌多遭连续暴跌

近期 6 只"长停"股将复牌

据统计,截至7月31日,因股改、重要事项未公告等原因停牌的公司有47家。记者致电上述公司,目前有6家公司对复牌时间给出了较为明

确的答复。 自 2007 年 5 月 29 日起 停牌的 S 吉生化,公司证券部 人士称,公司向中粮生化出售 资产,向西安航空发动机集团 收购资产并向其非公开发行 股票已获证监会通过,股改事 项正待证监会批准。该人士表 示,公司将于 8 月 15 日召灭 更经营范围等事宜,股票也有 望在此之后复牌。

而停牌时间最长的 SST 集琦(自 2006 年 11 月 23 日 起停牌)董秘蒋海燕介绍,公司复牌的可能性有两种:启动 股改前阶段性复牌;重组、股 改完成,更名为国海证券后复 牌。9月29日前公司将就重 组进展给出明确答复。

7月25日起停牌的大同 煤业,公司相关人士介绍,目 前重组事项还未经董事会和 股东大会审议,但肯定会在8 月14日前复牌。

筹划整合资产的五粮液自 7月21日起停牌,董事会办公 室人员表示,公司收购与五粮 液集团相关的资产事宜已向宜 宾市政府国资委呈报相关方 案,最晚不迟于8月21日复牌。

而自7月24日起停牌的富龙热电,董事会秘书处人员表示,目前重组事宜正处于公司债务转移等沟通协商阶段。公司将不迟于8月22日公告重组预案并复牌。

自7月28日起停牌的中捷股份,证券部人士表示,公司与飞跃集团的合作无论成功与否,公司都会在8月28日前披露相关信息,如逾期未能披露,股票也将于同日恢复交易,并自复牌日起3个月内不再筹划重大重组事项。

记者注意到,上述在7月停牌的公司于停牌前,在二级市场上均有较为积极的表现。复牌后的表现如何,将取决于公司重大事项是否能得到有效进展。而停牌时间较长的S吉生化则面临补跌风险。

据《证券市场周刊》